

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYIEN: VIDEKEN:
Féléve 3 kor. — Hl. Féléve 3 kor. — Hl.
Negyedéve 3 kor. — Hl. Negyedéve 4 kor. 50 Hl.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Fővár. Niedermann-palota, földszint,
az udvarban hátul!

Belügyminisztert kérünk.

A belügyminiszternek a szegényügy országos rendezése egyik főfeladata volna; mert ebben a kérdésben futnak össze az ugynevezett szociális politika legvastagabb szálai. A harc a szegénység kulforrásai ellen egyik legfőbb állami feladat. Ezt a művelt nyugaton régen felismerték és minden konszolidált államnak van már országosan rendezett szegényügye.

A mi belügyminiszterünk azonban erre nem ér rá, mert őt a mi különös közjogi helyzetünkénél fogva az Ausztriával való közösség teljesen lefoglalja. Öreg hiba, hogy a miniszterelnök ilyen körülmények között ráfekszik az ország legfontosabb tárczájára, melynek ellátására fizikai ideje nincsen.

Nemcsak a szegényügy, de számos más fontos országos ügy selyi ezt, itt van a közigazgatás végleges rendezése, a közegészségügy államosítása, az általános szavazati jog előkészítése és még egész sereg más, nem kevésbé fontos ügy, mely mind parlagon hever vagy csak töredékesen és hézakosan kezeltetik; csak egy ötletszerűen, a mint a pillanatnyi szükséglet követeli és a mint valami végleges és helyes megoldásnak meg nem felel.

Másutt, hol a miniszterelnök csak reprezentál, nem baj, ha tárczát is vállal, de nálunk, a hol a közösség annyi — bár meddő, de mégis elkerülhetetlen — munkát ad, nincsen értelme, hogy a miniszterelnök megbénítson így, azuttal a legfontosabb kormányzati ágat. A parlamentnek kötelessége volna erre a visszasságra rá mutatni, hogy a belügyminiszterségről mondjon le és engedje át helyét olyan férfinak, a ki csorbitatlan erővel dolgozzék az ország szociális rendezésén és regenerációján.

PÁVIRATOK.

A király utja.

Bécs, december 26. A király ma este Walseeből Bécsbe érkezett.

Gyűlés a párbaj ellen.

Nagyvárad, december 26. A nagyvárad párbaj ellenes szövetség ma tartotta alakuló gyűlését. Határozatba ment, hogy a szövetség feliratot fog intézni a párbaj ellen a képviselőházhoz, egyben kéri a becsületsértést büntető törvény szigorítását.

Humbert Frigyes öngyilkos?

Páris, december 26. A párisi Journal jelenti, hogy Humbert Frigyes ma halva találták börtönének ezellájában.

VIDEK.

Előjárók választása Ér-Mihályfalván. Elénk napja volt folyó hó 23-án Ér-Mihályfalvának. Az előjárók mandátuma lejárván, ma választotta újra a város polgársága. A választást Nagy Zoltán szolgabíró vezette a legnagyobb tapintattal, kinek köszönhető, hogy a választás a legnagyobb rendben folyt le: Megválasztott főbírónak Báthory József, II-od bírónak Baróthy Sándor, közgyámnak Szabó Antal, esküdteknek Kinczel Endre, Resenberg Dávid, Páll József, Vajda Gábor, Papp Gábor, Szabó Imre, Somogyi Imre.

Rablás az országuton. Tenkei tudósítónk vakmerő rablás birtét jelenti nekün. Onye Tógyer kocsubai módos gazda kedden disznókat bajtolt a tenkei vasárra, ahol jó pénzért el is adta ajószágot. Amint megrakott zabbal hazafelé ballagott a havas országuton a kocsubai temetőnél elébe ugrott két bekormozott alak. A gyanútan embert megragadták, s revolvért szegeztek a mellének:

— Add ide a disznók árát!
Onye Tógyer rémulően szabadkozott:
— Nincs nekem pénzem, ne bánjatok. Elfizettem a disznók árát kamatba.

Revolvérlovés volt erre a felelet. A golyó a gazda file mellett süvített el. Onye Tógyer most már nem gondolkozott, s odaadta pénzét a támadóknak, akik Tenke felé elmenekültek. A vakmerő utóállókat keresik a csendőrök.

Mulgatsáok.

A Munkás Dalegylet táncestélye.

— December 26.

A debreczeni Munkás Dalegylet tegnap este tartotta ez évi táncmulatságát a

Bika dísztermében. A táncestélyt hangverseny előzte meg, a mely fényesen sikerült.

Kiss Gyula zenekarának nyitánya után a Dalegylet énekelte el Lánginak egyik népdalát és Baschmitnek gyönyörű szerzeményét: Ossiánt. Legyajosabb hatást Angyal Armand új dalának előadásával ért el a dalkör. Aranyossy Annuska egy igazán aranyos csöpség, programmon kívül mondotta el csengő hangon „A hontalan” című költeményt. Rieger „Buesa”-ját és Erkelnek egyik finom apróságát énekelte még el a daloskör, a melynek hangversenye a Rákóczy-induló hangjai mellett hirtelen átcsapott a táncmulatságba.

A tánc kitünően sikerült. A megjelent helyek névsora itt következik:

Asszonyok: Békési Istvánné, Tamási Jánosné, Fekete Jánosné, Barna Jánosné, öz. Barta Imréné, Kovács Benjáminné, Sándor Istvánné, Tomau Mihályné, Deli Lajosné, Öz. Madarasi Istvánné, Szilvási Kálmánné, Sahó Ferenczné, Senát Imréné, Öz. Nagy Istvánné, Hoszofzky Gusztávné, Kőszegi Jánosné, Karászi Józsefné, Ökrös Lajosné, Simon Józsefné, Báh Ferenczné, Csekmany Istvánné, Lókodi Jánosné, Szabó Jánosné, öz. Csengeri Istvánné, Tóth Ferenczné, Takács Józsefné, Páll Józsefné, Huszaki Imréné, (Ér-Mihályfal), Balla Ödönné, Morincz Istvánné, Kis Péterné, Nánási Istvánné, Sarkán Sándorné, Balog Ferenczné, Balog Józsefné, Lakatos Ferenczné, Horvát Istváné, Takács Istvánné, Erdei Jánosné, Csehi Mihályné, Krónit Istvánné, Labonez Sándorné, Kuhai Györgyné.

Lányok: Madarasi Juliska, Szerék Rózsika, Egri Erzsike, Szabó Róza, Szakál Erzsike, Lénát Juliska, Nánási Erzsike, Csomós nővérek, Nagy Juliska, Biró Katieza, Szabó Eszti, Dávid Zsuzsika, Nagy Juliska, Szalontai Rózsika, Novezál Emma, Nagy Zsuzsika, Pap Rózsika Pesti Juliska, Szalontai Eszti, Mészáros Eszti, Kender Mariska Váradi nővérek, Kiss Eszti, Monus Sarolta, Sarkány nővérek, Balog Juliska, Miháiz Róza, Varga nővérek, Hanner Aranka, Horváth Rózsa, Leskó Annuska, Butner Eszti, Rác Erzsike, Nagy Vilma (Nagyvárad), Csehi Juliska, Nagy Juliska, Munkácsi Mariska, Molnár Eszti, Kőszegi Emma, Bagi nővérek, Széles Juliska, Boruzs Eszter, Lókody Erzsike, Pap Juliska, Kurtay Juliska, Károlyi Irmuska, Ötvös nővérek, Böszörményi Juliska, Szabó nővérek, Krichzte Erzsike, Marosi Mariska, Békési nővérek, Tamási nővérek, Kapitány nővérek, Barna Mariska, Baki Mariska, Kovács Juliska, Bakos Juliska, Havas Eszti, Károlyi Mariska, Horváth Erzsike, Burai Juliska, Péntek Erzsike, Péntek Mariska, Kovács Juliska, Sándor Eszti, Takács Mariska, Kis Eszti, Tóth Mariska, Krónit Ilona, Labonez Eszti, Harmath Ilona, Balázs Rózsika, Imre Emma, Wohifart Emma, Fekete Margit.

Legolcsóbb alkalmi vétel

épület, hol ruhaszövetek, selymek, diszek, legjobb szabású női- és férfi fehérneműk, harisnyák, konyúk és mindentféle kendők, lényős határozott árak mellett állnak a b. revőközönség rendelkezésére.

ujévi
ajándékok beszerzésére

Asztalos Jozsef

kézmű- és divatárúháza, Kossuth utca 4., pénzügyigazgatósági

A leendő magyar király.

Egy pár vadászatot és néhány udvari bálat kivéve, alig volt még szerencsénk leendő királyunkhoz, Ferencz Ferdinándhoz. Ekkor is néhány tagból álló német környezetében mozog, ami bizony elég csekélyke alkalom leendő fejedelmünk megismerésére.

Am azért, akik közelébe jutottak, nem tudják eléggé dicsérni hazafias karakterét, előzékenységét és egyszerű keresetlen természetét. Sőt a magyarság iránt való rokonszenvéről is sokat tudnak beszélni. Katonai nevelést nyerve, alig volt sejtelméről, hogy egykor a két trón birtokosa lesz. Most kell tehát nagy korában pótolni sok oly dolgot, a melyet ifjabb korban sajátított volna el, ha szülei és ő is jövődöntő hivatásának előbb tudatára jutottak volna.

E sorok írójának elég közvetlen és elég bő alkalmá volt Ferencz Ferdinánd trónörökösről egyet mást megtudni. A trónörökös egész egyénisége és jellemére a legkedvezőbb világítást éppen az veti, a mi talán ő neki a legnagyobb megpróbáltatásokat szerezte, az ő eszményi szép házassága. A Habsburgok történetében nem igen emléksünk, vagy legalább is nem mostanában történhetett meg, hogy az, a ki a trón legközelebbi várományosa, minden udvari etikett és minden diplomácia félreteljesítésével kizárólag csak egyéni elhatározásából kifolyólag házassodott volna meg. — Ferencz Ferdinánd ebben az egyedüli kivétel.

Ez a körülmény rendkívül erős és férfias akaratot tételez föl. Mert azon megszámlálhatatlan akadályokat, melyek az udvar szövevényes összekötött szálai gördítettek eléje, valóságosan csak herculesi munka és küzdelem árán lehetett legyőznie és ő magis legyőzte.

Ferencz Ferdinándban tehát roppant nagy akaratot találunk és pedig szép tehetségekkel párosultan. Ezen tehetségek közül erősen ki van fejlődve az ő nyelvérzéke.

Ferencz Ferdinánd igen kedvesen és egész folyékonyan beszél magyarul. Akár miről, akár mikor. Erről élő tanúságot tehetnek azok is, akikkel idáig érintkezett, akár a hadgyakorlatokon, akár a magyarországi vadászaton.

Kiejtésén nem látszik meg, hogy csak felnőtt korában kezdte tanulni hazánk nyelvét. Beszéde egyszerű, keresetlen, könnyű. Magyar emberral folyton magyarul társalog, nemcsak a Lajtán innen, de a Lajtán túl is.

Magyar társalgója mellett az udvari szolgálatot tevő legközvetlenebb személyek is tudnak körülötte magyarul. Az egyik udvari alkalmazott, aki a trónörökös mindenüvé kíséri, meglepően kedves debreczeni dialektussal beszél, öröm vele társalogni.

E sorok írója a fülébe is sügta: Szeretem az ilyen csehet, János barátom mint a milyen maga.

A trónörökös a magyar klasszikusokat is olvassa.

„Petőfinek „Szeptember végén“ című gyönyörű költeményét feleségének le is fordította. Rendkívül tetszik neki a „János vitéze“. Arany „Tetemre hívás“.

A magyar népdalok közül a „Sir a kislány“ és az Alföldön halászegény vagyok, én“ a kedvencei dalai.

Ferencz Ferdinánd csaknem minden magyar lapot tart. S nemcsak tartja, hanem olvassatja is őket sorban.

De a hazug újságíróra rettenetesen tud haragudni, akár zsidó, akár keresztény legyen az.

A trónörökös reggel 6 órakor szokott kelni. 6—7 óra között magyar lapokat, könyveket olvas és ír. Azután egyéb foglalkozásait végzi.

12—1-ig ismét magyar órája van, de ezen már kedvezz magyar társalgója is vele van. És mintha csak meghitt, régi jó barátok volnának, oly fesztelenül tart az előadás.

A fent említett órákat vagy közülök csak egyet is, nincs rá eset, hogy elengedjen.

Sokszor, még ha legmagasabb rangú vendégei vannak is, leszökök legalább egy félórára és magyar társalgója szobájában tartják meg az órát.

E sorok írója véletlenül egy igen kedves epizódnak volt fültanuja.

Ő fensége minden ceremónia nélkül bebukkan a magyar társalgó szobájába, egyet fordul és a társalgó urat karonfogva, viszi ki a parkba órát tartani. A frissen érkezett magyar könyvekből kettőt-hármat a hóna alá kap s a Belvedere szép őszi parkjában, hulló levelű fák alatt olvasgatnak, magyarázatnak, kérdezetnek, néhanéha jókat kacagnak.

Ferencz Ferdinánd modora nagyon természetes, egyenes, őszinteségig keresetlen s nagyon lekötölező.

A magyarokat nagyrabecsüli és szereti. Sokat tart arra, hogy ő egyszersmind magyar király is lesz. Gyermekait egyenesen ő maga tanítja a magyar nyelvre.

Természete azonban egy kissé zárkózott, már nem a nyilvános pózok, mint inkább a munka és tettek embere.

Mikor egy magyar főúr a minapszinte fájlalva kérdezte, hogy miért szerepel oly ritkán a magyar társadalomban, egyenesen azt válaszolta: Hát az osztrák társadalomban szerepel talán? Hiszen ott sem szerepelek egyáltalán. Majd megjön mindenre az idő. Akkor hiszem Istenemet, hogy meg fognak velem elégedni a Lajtán innen is és a Lajtán túl is. A trónörökös a magyar történelmet eredeti forrásból olvassa és azokból jegyzi ki a szebb részleteket. — Szt.-István és Szt.-László államalkotó szellemét sokáig tanulmányozta.

Rendkívül imponál neki Hollós Mátyás, ugyanígy, hogy nem elégszik meg a közönséges történelmi feljegyzésekkel, hanem ismeri a Mátyásról szóló egész mondakört is.

Mikor Zichy János grófot szent-pétervári útja alkalmából a politika miatt visszatartották, ő egyenesen kijelentette, hogy akár Ugronnal, vagy Kossuth Ferenczcel is ép oly szívesen ment volna.

A magyar Alföldet közelebből óhajtaná megismerni és ez okból a közel jövőben valószínűleg oda hosszabb kirándulást fog tenni.

UTONASÁGOK.

* **A főispán itthon.** Puky Gyula főispán a karácsonyi ünnepeket Budapesten töltötte családi körben. A főispán ma érkezik haza székhelyére.

* **Városatyá választások.** Az ünnepi napok csendjében lázas erővel és nagy hévvel folytak a városatyá választás előkészületei. Ugy a függetlenségi, mint a szabadelvű párt megtartotta jelölő értekezletét, a melyen a megüresedett 46 helyre jelölteket állított. Ilyen erős küzdelemmel még nem készültek a pártok a harcra, mint most. A szabadelvűpárt sok új jelöltet állított fel, a függetlenségi párt elenyésző kivétellel megtartotta a régieket s a szabadelvűekkel szemben újakat jelölt. A választás holnapután reggel 9 órakor veszi kezdetét.

* **A Csokonai-kör s az országos irodalmi szövetség.** A Csokonai-körhöz már megérkezett a Petőfi-társaságnak ismert felhívása, melyben Jókai és Bartók Lajos, a Petőfi-társaság elnökei, meghívják. A Csokonai-kör e rendkívül fontos tárggyal választmányi ülésen és talán külön értekezleten is foglalkozik a jövő hét folyamán. Az eddigi nyilatkozatokból és az általános hangulatból illelve a Csokonai-kör okvetlenül csatlakozni fog a mozgalomhoz és minden esetre részt vesz a maga küldötteivel a budapesti értekezleten.

* **Tanácsülés a városzásán.** Ma délelőtt Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklésével rendkívüli tanácsülés lesz a városháza nagytermében. Az ülés 10 órakor kezdődik s azon rendkívüli sürgős ügyeket intéznek el.

* **Megyei tisztviselők fizetés nélkül.** A vármegyei tisztviselők körében kellemetlen zavar uralkodik mostanában. Biharvármegye tisztikara, ugyszintén a többi vármegyék tisztviselői is, ezideig előlegesen vették fel a fizetésüket. Előlegesen kapták a lakáspénzt is, melynek első részlete január hó elsején esedékes. Most, hogy a pénztáratok államosították, váratlan zavarba jutottak a megyei tisztviselők. — Lakáspénzüket ugyanis egyáltalában nem kapják januárban, mert az államnál ez az illetmény a negyed közepén válik folyóvá s a miniszteri rendelet nem tartalmaz inéskedéseket arra nézve, hogy a vármegye tisztikara a régi alapoa kapja továbbra is meg lakáspénzét. Nagyobb baj az, hogy fizetésüket sem kapják ki a tisztviselők, mert január elsején már megkezdődik az átadás, mely legalább is két hetet vesz igénybe s ez idő alatt fizetéseket nem fognak teljesíteni. A vármegye tisztviselői között, most emiatt nagy az elkeseredés.

* **A Csarnok mulatsága.** A Kereskedelmi Csarnok szilveszter-esti mulatsága iránt általános az érdeklődés. Ez est megelőző hangversenyén közreműködnek Varsányi Irén, Felhő Rózsi, Krémer Jenő és Bencze József hegedűművész. Az elnökségtől vett értesülésünk szerint a mulatság teljesen zártkörű s a megjelenésre jogosító beletijegyeket csak tagjai számára állítja ki a Csarnok.

* **Hirtelen halál.** Juhász Mihály hatvanhét éves öreg cseléd tegnap kocsin jött be a városba Tóth Ferencz földbirtokos tanyájáról, a hol régebb idő óta szolgál. Az öreg munkás alig, hog beért gazdájának Hatvan-utca 60-ik szám alatt levő házához, hirtelen meghalt. Holttestét kiszállították a kórházba, a hol tegnap felboncolták. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát a nagy hideg és az előhaladott kor idézte elő. Temeztését a kórházból végzik.

* **Ebzarlat.** A rendőrfőkapitányság a következő figyelmeztetést adta ki: A kőborek fölszaporodásával felmarult veszett-

TOLNAI DANIEL czipő áruházában **DEBRECZEN,**
Főter 49. szám, a főpostával szemben
Óriási választékban megérkeztek a női-, férfi- és gyermek czipők,
Legjobb minőségű áru! Leszállított olcsó áru!

ségi esetek folytán figyelmeztetik a közönséget, hogy a folyó évi december hó 24-ik napjától számított 40 napi időtartamra a város területén levő ebekre a zárlat elrendeltetett s az utcán található szájkosár nélküli ebek kiirtása fogamatba vétetett. Debreczen, 1902. december 23. Debreczen szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

* **Jótekonyság.** Szalay István állatorvos, tegnap öt koronát juttatott hozzánk a népkönyv házára. A jelzett összeget rendeltetés helyére juttatjuk.

* **Katonai áthelyezések.** A honvédelmi miniszter a közönségsereg tartalékából honvédségi tartalékba helyezte át: — a 65 ik gyalogezredtő dr. Rosenthal Zoltán segédorvost a debreczeni 3-ik, dr. Szegvári István segédorvos-helyettesét a debreczeni 2-ik, dr. Fries József, dr. Márkovics Jakab és dr. Ringer Jenő helyetteseket 3-ik honvédsereghez.

* **Szerencsétlenség az utcán.** Sulyos kimenetelű szerencsétlenség érte tegnap délelőtt az Apaffy-utcán özvegy Szathmáry Istvánnét. A szegény öreg asszony a piacra sietett. A sikos járdán egyszerre elbukott s olyan szerencsétlenül esett el, hogy bal lábszár csontját eltörte. Beszállították a kórházba, a hol ápolás alá vették.

* **Egy ismeretlen család bűne.** Messze a bércezes Erdély kies fekvésű helyről, a szép Maros-Vásárhelyről jött Debreczenbe Katz Ferenczné. Magával hozta egész vagyonát, mely egy kupferből állott, tele különféle fehérneműekkel. Az egész négyszáz korona értéket képviselt. — Sok éjjel és nappal kellett munkálkodnia, míg ennyit összevarrt. De ez volt a kenyere, ebből élt. Tegnap óta azonban oda van. Akadt szivtelen ember, aki ezt a verőjtékes munkával keresett kevés holmiját is megirigyelte és megfosztotta tőle. A városba érkezve, egyenesen a Kos-úth szállodába ment s ott szobát bérelt. Kuffertjét letéve a városba jött, hogy lakás után nézzen, mert szerény jövedelme nem engedte volna meg a költséges szállodai lakást. Míg odajárt az alatt egy idegen ismeretlen ember kikérte a kuffert és elvitte. Este volt már mire Katzné a Kossuth-szállodába egy hordárral visszatért, — hol meglepetve hallotta, hogy időközben már elvitték. A szegény asszony megfosztva keresetforrásától, egy fillér nélkül megdöbbenve hallotta a lesújtó hírt s kétségbeesve sorsa felett, sietett a rendőrségen panaszt emelni az ismeretlen tolvaj ellen.

SZÍNHÁZ.

Ünnepi előadások. A karácsonyi ünnep négy előadásából különösen kettő az, amely kivált az előadásra átlagos nívójából. Az egyik Gárdonyi Géza darabja, A bor, a másik pedig a Gésák volt. A bort meglepően tökéletes előadásban hozta színre Makó színtársulata. Különösen három szereplő játéka tette az előadást tökéletessé. Menszáros Margit az első, a ki Baracsnet tökéletes művészzel, közvetlenül, nagy természetességgel játszotta. Kleonovits Baracs Imréje, a másik becses alakítás. Egyik legjobb szerepe Kleonovitsnak Baracs. Öt adatós művészzel rajzolta meg azt. Sebestyén Géza egészíti ki a triaszt, a ki az öreg Mihálylyal ismét hatalmas nagy sikert aratott. Az előadás többi szereplőiről is a dicséret hangjain emlékezünk meg.

A Gésák péntek esti előadása szintén

jelentős művészi esemény volt. Zsufolt ház előtt sok nyílt színi taps között folyt le az előadás, a melyet derék karmesterünk Simándy József betegesen dirigált végig. De erős kezével diadalra juttatta a darab minden szépségét, a muzsika minden báját. Aldor Juliska Mimózája az, a melyről először írunk. Becses, értékes — művészi vonásokban, finomságokban gazdag Mimóza volt az. Énekszámával viharos tapsokat aratott s a taps az egész estén át végigkísérte játékát. Konstatáljuk, hogy Aldor Juliska jó szerepeivel teljesen meghódította a debreczeni közönséget — s a közönség mindíg szívesen fogja látni színpadunkon a discret, kedves művésznőt. Rolly Pollyt játszotta túlaradó temperamentummal — kár, hogy tánczai nem voltak stilszerűek — azaz japáni tánczok. Úgyes Vuncsi Krámer — s kitűnő Imári Szilágyi Aladár. Nem produkált vásári komédiát, megmaradt a határok között és éppen ezzel hatott. Kedves volt Juliette szerepében a kis Hegyi Lili, ötletes, mozgalmos volt a rendezés is — a mely a nálunk szokatlan magyar színházi Gésákat vitte színpadra. Azt azonban nem tudták megérteni, hogy az angol tengerész tisztet miért viseltek matróz uniformist — miért volt néha három, néha öt tengerész tiszt a színpadon, miért húzott pantallót Püspöky Rózi — s végül miért énekelt Virágháti. A Szepi kuplét és az egész szerepet Márton Miklós, ez a régen pihenő, szép hangú tenorista becsületesebben énekelte és játszotta volna el.

A két délután a Svihákok és Csongor és Tünde ment zsufolt házak előtt.

(s. b.)

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Kegyednek nézete miss Evelyn, ez ügyben, teljesen egyezik az enyémmel. Nekünk oda kell törekednünk, hogy nyomatékos bizonyítékokkal állhassunk elő. Legyen meggyőződve, hogy én egész erényemet arra fordítanám.

— Valóban egyedüli vigaszomat csak abban lelem, — szölt a hölgy — hogy ön házuk iránt oly érdekelttséggel és részvétellel viseltetik. Engedje, hogy bevalljam, hogy én önt mindig kiváló figyelemmel kísértem s ennek eredménye, határtalan bizalmam ön iránt. . . . Én tökéletesen egyet értek önnel abban, hogy a Bellini féle zene többet ér mint a Verdié.

Reginaldot a társalgásnak ily fordulata, csak egyetlen másodperczig ejté csodálkozásba. Mert a másik pillanatba megnyílt az ajtó és Evelynné lépett be. Edith finom hallérezékével megtudta, hogy valaki közeledik az ajtó felé.

A doktor elég éberséggel birt a beszéd új fonálát megragadni s Bellini zenéjét kezdte dicséretelni, midőn Evelynné feléjük közeledett.

— Ah, itt vagy te, Edith! — szölt a mostoha. Ha a zenészet feletti társalgást kissé elhalasztanád, légy oly jó és segíts nekem egy épen most érkezett halmoz szöveget minták közül egy öltözékre egyet kiválasztani.

— Szívesen! — szölt Edith. A viszont látásra doktor. Majd később visszatérhetünk tárgyunkra.

Charltonat nagyon boldogítja ama gondolat, hogy az a lény, kihez ő annyira ragaszkodik, nemcsak helyesnek tartja nézeteit, hanem még pártolja is azoknak érvényesítésében.

A vihar dühöng.

Midőn Evelynné másnap kiment az alsó városi boltokba bevásárlásokat tenni, Charltonnak alkalma nyílt Edithet egyedül lenni. Most végre mindent elbeszélte neki, amit csak Milburn és nővérere kipuhathatott eddig.

Edithet bár mélyen megrázta a Welfordon elkövetett gyilkosság fölemítése, de általában nem igen lepte őt meg Charlton elbeszélése, mert ő mielőtt a részleteknek tudomására jutott, már rég képesnek tartá a Milburn testvér párt minden gonoszra.

— Élet-halálharcz foly közöttünk! — szölt Edith, — egyfelől mostohám és fivére, másfelől ön és én állunk ellenségek gyanánt szemközt és reánk nézve az az egészben a legrosszabb, hogy nem közönséges ellenséggel van ügyünk. Hogy ön doktor ilyképen egy önhöz idegen család véstetjes sorsában osztozik, sajnálni lehet és mégis áldom Istenemet, hogy ön mellettünk van.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánczon a hazáért.

Történelmi regény.

Írta: Farkas Emőd.

— Folytatás. —

Hja! abbaan az időben még az Istent se lehetett dicsérni szabadon, az árulók még a templomot is megfertőztették.

VIII.

Öröm a gyászban.

Nyár volt, gyümölcsperítő, rózsahervasztó, forró napok jártak. A hajnal és az este hűs volt és ragyogó, mint egy fájo szivből fakadt gyönyörű költemény.

Deák ablaka az utcára nezett s így láthatta az embereket, a nyüzsgő nepet, hallhatta a csöndes, holdfényes éjszakában a messze csengő bordalt és panaszos sirású zeneszót, mely keresztülbugya az ablakrészen, belesírta báját a lelkébe. Tízéhetéves szerelmes szívvél börtönében ülni, van-e ennél iszonyubb gyötrelme?

Nézni a kint kedvére tánczó napfényt, hallani az utca nyüzsgés moraját, magába szívni a szabadság lehelletét és mégis rabnak lenni, a ki nem mozdulhat, mikor repülni vágya a szülei házhöz, a kedves hajlékához. Oh van-e ennél szivetépőbb szenvedés?

És hozzá egyedül volt, mint a mese kővé vált ifja s nem volt, a ki a vigasz mézéből egy csöppet csurrantson keserűsége tengerébe.

Ha néha elborult az ég, az Istennek e ragyogó homloka s a harag villámai cikáztak rajta át, szivét mondhatatlan kínos érzések fojtogatták és szeretett volna kölcsön kérni egy villámot, hogy szesztaggassa vele börtöne zárját.

A jólelkű várparancsnok villámot ugyan nem adhatott neki, de adott be helyette könyveket, a miket Szász Károly, akkor még marosvásárhelyi tanár küldött számára.

Eleinte még ettől is borzadt, de az unalom csakhamar bölcselkedni tanította és rájött, hogy a világtörténelem a legjobb orvossága a busongó léleknek.

Mennyi vér és mennyi küzdelem mindenütt, a mikből csak apró kolibrihátu szigeteket emelkednek ki a nagy telkek és hős jellemeik!

Az emberiség multja tele van geselszövevényekkel, undok árulással, messzire bűzlő érdekszaggal, testvérvérrel, s mégis mennyit lehet tanulni belőle.

— Folyt. köv. —

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházában
Debreczen, Piac-utca 47. sz.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:

Női és leány felöltők valódi szörme bokák, Karmantyuk (muffok) szörmekalapok sport sapkák, gyapju és selyem blouzok, zsuponok.

Óriási nagy választék!

Apró hirdetések.

10 krajezaros petroleum forrás
Megeredt Neumann
és Weisznál, Hatvan-utca 5. sz. 5 literes
kannák kaphatók.

1903 május 1-től utcai lakás I. emelet
5-8 szoba fürdő szoba mellékhelyiséggel kiadó. Értekezhetni Piacz utca 71.
bui orüzlésben.

700 drb. tőgy és szilfa, mely 2 éves
vágás, eladó. Honvéd-u. 62.

Eladó házas telek Kécses-utca
43 sz. házas
telek, mely Erzsébet-utczára is fronttal bir
előnyös feltételek mellett eladó. Tájékoztást
nyújt a Debreczeni első takarékpénztár
titkárja.

Lindenfeld J. Jenő Városház-
utca 2. sz.
Legfinomabb fumei 3 esillagos petro-
leum literje 14 kr.
2 esillagos. 12 kr.

Boros Testvérek divatos
női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a
versenyben letező legolcsóbb árakban.
Maradékot féláron.

Pemetefu cukor (Borsy-féle-
1 doboz 10
krajezar. Kapható: Borsy cukrázdáha és
Jósa és Jóna urak üzletében.

Ruha, haj és fogkefék szoba seprők és
ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá-
lasztékban, angol és solinger aczéláru beretva
olló és zsebkések, hajvágógépek feltűnő ju-
tanányos árban beszerezhető Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda
mellett.

Leszállított árak!

Nagyarányu ujévi

női ruhakelme vásárt

rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó
velezeket, francia batistokat,
Atlas Satin es Delainekeket,
harasztkendőket stb.

tetemesen leszállított áron
árusítunk el.

Egy ruha 116% széles
női divat szövet
1 frt. 80 és 2 frt.

Egy ruha 75% széles
mosó velez
2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen,

„Korona“ áruhaz.

Nagy ujévi vásár!!

Ujévi ajándék tárgyak.
legolcsóbban beszerezhető
Az első debreczeni

„korona“ áruhazban

Simonffy-utca 1 (városi bérház.)

Nagy választékban kapható a mai
kornak megfelelő legújabb és legpakti-
tásabb gyermek játékok, Mechanikus
állatkák, disznóárak, zenélő 3 részes
tákrók, Chinai ezüst gyortyatartók,
albumok, képes lap tartók' emlék köny-
vek és több itt fel nem sorolható tárgyak.

Rendkívül nagy választék
karácsonyfa díszekben.

Magunkat a n. é. közönség b.
figyelmébe ajánlvá vagyunk
tisztelettel

Képes és Friedmann.

„Korona“ áruhaz.

OLCSÓ UJÉVI AJÁNDÉKOK

egyedül csak

Fisch Testvérek bazár üzletében

Piacz-utca, Hungaria kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.

Francia babák
Baba kocsik
Hinta lovak
Várak, katonák
Hegedűk, zimbalmok
Kürtök, trombiták
Puskák, kardok
Vasutak vágányokkal
Önműködő mozdonyok
Automobílek
Gramaphonok
Aristonok
Fonographok
Laterna magica Richter-féle
köépitő szekrények

Ajándék tárgyak

Arcképalbumok
Emlékkönyvek
Képeslap albumok
Plüss varró esetták
Bárony keztüdobozok
Munka kosarak
Zenélő albumok
Dohányzó asztalok
Hímzett szivartárczak
Háromoldalu tükrök
Diszes tüpárnák
Asztali arcképtartók
Bronz hamutartók

Társas játékok

Lotto tombola
Sakk, domino
Harang és kalapács
Ostromolt vár
Vig egyszeregy
Lóverseny
Biliárd
Salta és Sála
Semper avanti
Halma ekha
Tengeri csatajáték
Uránia szlubáz
Bombázás
Szoba kuglizók
Cyklorama

és még számtalan itt fel nem sorolt szebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.

A híres és közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér

„Répáti“ savanyúvíz

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól egész friss töltésben kerül forgalomba.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K. Impér „Répáti“ savanyúvíz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen szerencsés vegyi összetétele rendkívül dus szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Purjesz Zsigmond dr. professor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyú vizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam

Első rangu gyógyital

emésztési es vizeleti nehézségeknél, vese és gyomorhajokba, gyuladásos hólyag és köszvényes bántalmak ellen stb.

Főuri kedvencz-ital, — a legkedvesebb pezsgőborviz.

a forrás kezelőség.

Debreczeni főraktárunk:

Kontsek Géza és Félegyházi János uraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.

Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak.